

Международный терроризм

Выполнили ученики 10А класса:
Оганисян Карлен, Бурханов Ильдар,
Афанасьев Алексей.

Основными чертами международного терроризма являются глобализация, профессионализация и опора на экстремистскую идеологию. Также отмечается использование террористов-самоубийц, угроза использования неконвенционального (ядерного, химического или бактериологического) оружия ирациональный подход.

Международно-политическая опасность данного вида терроризма, выражающаяся в том, что наибольшую угрозу он представляет:

- для международного правопорядка и межгосударственных отношений;
- для международной безопасности и международных интересов государств.



Это объясняется тем, что акции международного терроризма, независимо от того, в какой форме они совершены (убийство государственных чиновников и обычных граждан; захват заложников и др.), всегда наносят ущерб - или иным образом затрагивают интересы - нескольким, по крайней мере, двум, государствам (например, состояние их политических отношений, возможности разрешения тех или иных международных проблем и т.п.).

В связи с этим предупреждение или пресечение такого рода террористических актов обуславливает необходимость сотрудничества государств в защите их общих интересов. Сказанное выше не исключает того, что международный терроризм представляет угрозу и для внутренней безопасности тех или иных государств. В зависимости от характера совершаемых террористических акций данный вид терроризма может весьма серьезно затрагивать внутривнутриполитические интересы отдельных стран, политических организаций.



Международные террористические организации

Наиболее известной современной международной террористической организацией является Аль-Каида.

«Аль-Каида» - одна из самых крупных ультрарадикальных международных террористических организаций ваххабитского направления ислама.

Создана в 1988 году. Целью организации является свержение светских режимов в исламских странах, создание «Великого исламского халифата».



Террористической организацией признано также движение Талибан. В период, когда это движение контролировало территорию Афганистана, там были размещены лагеря по подготовке террористов.

Старейшей международной террористической организацией является движение «Братья-мусульмане». Оно было создано еще в 1928 году в Египте.

Пути решения проблемы

Международное сообщество осознаёт опасность, исходящую от терроризма. В связи с этим на международном и региональном уровне принят ряд конвенций о противоправности различных проявлений международного терроризма. Примерами таких правовых актов являются:

- Конвенция о борьбе с незаконным захватом воздушных судов (Гаага, 1970 год);
- Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности гражданской авиации (Монреаль, 1971 год);
- Конвенция о предотвращении и наказаний преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, включая дипломатических агентов (Конвенция ООН 1973 года);
- Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против гражданской авиации (1977)
- Конвенция о борьбе с захватом заложников (Нью-Йорк, 1979 год);
- Конвенция о физической защите ядерного материала (1980 год);
- Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности морского судоходства (1988 год);
- Конвенция о борьбе с бомбовым терроризмом (1997);
- Конвенция о борьбе с финансовым терроризмом (1999).

По мнению многих специалистов, одними мерами, направленными против террористов, эту проблему решить невозможно, поскольку она порождается такими причинами как глобальное неравенство и массовая бедность в странах третьего мира, а также протестом против глобализации. Другие полагают, что ликвидация поддержки со стороны государств-спонсоров терроризма может существенно подорвать возможности террористических организаций.